



中办国办印发《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》

新华社北京6月18日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好全国民族团结进步模范推荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》指出,党中央、国务院决定,今年首次以党中央、国务院名义开展全国民族团结进步模范表彰。

《通知》明确了推荐评选工作总体要求。要高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神以及中央民族工作会议精神,全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对推荐评选工作的领导,坚持政治标准,突出铸牢中华民族共同体意识主线要求,突出实绩导向,认真总结2019年全国民族团结进步模范表彰以来,我国民族团结进

步事业取得的成就和经验,评选表彰各地各行业涌现出的民族团结进步模范,广泛宣传先进事迹,引领各族人民坚定对伟大祖国、中华民族、中华文化、中国共产党、中国特色社会主义的高度认同,团结奋进新征程,积极建功新时代,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不懈奋斗。

《通知》明确了推荐评选范围和条件。

(下转四版)

主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神以及中央民族工作会议精神,全面贯彻习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对推荐评选工作的领导,坚持政治标准,突出铸牢中华民族共同体意识主线要求,突出实绩导向,认真总结2019年全国民族团结进步模范表彰以来,我国民族团结进

珲春市委常委会召开会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署对外开放、乡村振兴、党的建设等工作

本报讯 6月19日,延边州委副书记、珲春市委书记盛效儒主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记重要讲话精神和在山东考察时的重要讲话精神及在企业和专家座谈会上的重要讲话精神,在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神,传达学习中

发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》相关内容的情况汇报;审议《中共珲春市委关于十二届省委第二轮巡视整改成效评估反馈意见的整改落实方案》等文件。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和在山东考察时的重要讲话精神,在企业和专家座谈会上的重要讲话精神,按照省、州委部署要求,紧密结合珲春实际,统筹抓好项目建设、产业发展、深化改革、对外开放、乡村振兴等各方面工作,持续加强党的建设,努力开创珲春跨越赶超新局面。

会议强调,要认真学习领会习近

平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时的重要讲话精神,深入贯彻落实省、州委部署要求,进一步拓宽群众就业空间,着力抓好高校毕业生、农民工、脱贫群众、退役军人、残障人士等重点群体就业工作,全力保障劳动者合法权益,不断提高就业工作质量。

会议强调,要深入贯彻中共中央政治局会议精神,按照省、州委要求,深刻学习领会党中央关于推动中部地区加快崛起、防范化解金融风险的部署,加快推动优势产业补链延链升链建链,积极开辟产业发展新领域新赛道,不断提

升金融服务实体经济质效,努力构建多业并举、主业突出、优势释放的现代化产业发展新格局。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述,从严格落实省委第二轮巡视整改成效评估反馈意见要求,保持整改目标不变、标准不降、力度不减,严格履行巡视整改政治责任,不断巩固提升巡视整改成效,持续强化巡视整改成果运用,切实把巡视整改转化为改进作风、推进工作、加快发展的实际行动,持续营造担当实干的干事氛围。

会议还研究了其他事项。

本报讯 6月19日,延边州委副书记、珲春市委书记盛效儒主持召开市委理论学习中心组2024年第3次集体(扩大)学习会议。他强调,要全面贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设发表的重要论述,及时跟进学习习近平总书记

盛效儒在市委理论学习中心组学习会议上强调 为进一步明方向立规矩正风气强免疫 为开创珲春跨越赶超新局面提供坚强政治保证

会上,市委理论学习中心组成员进行了研讨和交流。

盛效儒强调,要突出抓好党的政治建设,把坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”进一步落实到全面从严治党全过程各方面,将严明政治纪律和政治规矩进一步落实到具体的人和事,严格落实民主集中制、请示报告等制度,坚决按照习近平总书记指引的方向抓实落细管党治党各项工作。要从正严肃执纪反腐,坚持“三不腐”一体推进,严肃查处群众身边的不正之风和腐败问题,坚决抵制享乐主义、奢靡之风,重拳整治形式主义、官僚主义,持续为基层松绑减负,不断巩固风清气正的政治生态。要压紧压实各级领导干部和“一把手”管党治党政治责任,坚持敢抓敢管、动真碰硬,切实做到以严律己、严负其责、严管所辖。纪委监委要充分发挥专责机关作用,全面强化日常监督,持续完善“一案双查”责任追究体系,对违纪违法的坚决查处、失职失责的严肃问责。

市委理论学习中心组成员参加会议。

湖南省衡阳县人民法院来珲考察交流

本报讯(记者 李莹)日前,湖南省衡阳县人民法院考察组一行来到珲春市,就审判辅助事务集约化改革与新时代法院新闻宣传等工作进行考察交流。

调研组先后参观了珲春市人民法院诉讼服务中心、审判辅助创新中心、

新媒体中心等区域,详细了解了审判辅助事务集约化运行机制,认真听取珲春市法院新闻宣传及融媒体发展等特色成果介绍。

座谈会上,双方就审判辅助事务集约化改革、新时代法院新闻宣传等工作

进行了交流研讨。

考察组表示,通过此次考察交流,进一步加深了两地法院之间的业务交流、资源共享和信息共通,拓宽了工作思路。近年来,珲春市法院在创新工作机制、推行审判辅助事务集约化改革、

提升审判质效等方面经验丰富,效果显著。今后,两地法院将多交流、共进步,共同提高工作管理水平,促进审判质效稳步提升。

珲春市人民法院党组书记、院长刘铁峰参加活动。



珲春市以铸牢中华民族共同体意识为主线,通过开展丰富多彩的活动,实现各族群众“同唱一首歌、同跳一支舞、同吃一桌饭、同过一个节”,推动各民族群众团结共融、守望相助,让民族团结之花在珲春大地常开长盛。图为靖和街道希望社区开展“食”光有您“味”爱而来”主题活动。

郎月荣 摄

延边州门球交流活动在珲举行

本报讯(记者 穆蓉)日前,由延边州老年体育协会、延边州门球协会、珲春市文广旅局(体育局)主办,珲春市老年体育协会、珲春市门球协会共同承办的延边州“长青杯”(珲春站)门球交流活动在珲春市举行。

此次,来自全州45支代表队的300余名选手参加活动。赛场上,选手们身着比赛服,手握重槌,潇洒挥杆……展

现出了精湛的球技,每一次精准的击球都赢得球友和观众们的喝彩。

经过激烈角逐,延吉市1队获得冠军,州直1队获得亚军,珲春英安队获得季军。

此次活动,让老人们在体育竞技中享受快乐、增强体质,增进了友谊,进一步提升了全民健身的思想意识,营造了“运动、健康、快乐”的良好氛围。

珲春市河南街道居安社区

“流动办公桌”服务更贴心

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市河南街道居安社区启动网格“流动办公桌”项目,以“办公桌搬到一线,问题解决在一线”的工作方式,把服务“移”到居民家门口,实现从“居民跑”到“服务跑”的转变,让居民享受家门口的“VIP待遇”。同时,及时解决居民反映的热点难点问题,全面掌握收集群众需求,确保群众反映问题“条条有整改、件件有落实”,真正把为民服务落到实处。

各小区“摆摊”,通过“流动办公桌”打破坐等居民上门的服务模式,为居民提供政策宣传解读、矛盾纠纷化解、法律援助咨询、社情民意收集、事项代办等服务,让居民享受到家门口的“VIP待遇”。同时,及时解决居民反映的热点难点问题,全面掌握收集群众需求,确保群众反映问题“条条有整改、件件有落实”,真正把为民服务落到实处。

珲春市农业农村局发布技术指导意见

加强田间管理 确保丰产丰收

本报讯(记者 杨文奇)为全力保障农业丰产,促进农民持续增收,日前,珲春市农业农村局根据农情调度情况,针对当前生产实际,发布技术指导意见。

玉米管理方面,要加强养分管理,玉米封垄前进行追肥,追肥要实行侧深施肥,施肥深度在8-10厘米,并及时覆土,可根据测土结果补充适量的钾肥和微肥等。要加强草害防控,针对玉米6叶期以前的地块,要及时做好苗后茎叶除草。

水稻管理方面,要加强水分管理,遵循浅水灌溉原则,提高地温,促进分蘖。要加强养分管理,对于缓苗慢、分蘖少、长势不旺的地块,应分次补施分蘖肥,可配施适量硅肥,促进水稻根系生长和分蘖,提高水稻抗逆性。要加强病虫草害防治,密切关注病虫害发生动态,重点做好负泥虫、纹枯病、稻瘟

病、水稻二化螟等病虫害防治工作。根据稻田杂草发生情况和水稻生育时期,对前期除草效果不好或者有草荒趋势的地块,选用适宜的除草剂进行防治。

大豆管理方面,要及时中耕,在大豆初花期要抓住有利天气及时中耕,中耕深度在10厘米左右,培土不超过第一复叶节,以提高地温,增加土壤通透性。如有积水地块要及时清沟排涝。要合理追肥促控,在大豆生长期,如苗势较弱或发现肥时,可追施尿素和磷酸二氢钾。如发现有徒长倒伏趋势的,可用烯效唑等生长调节剂进行叶面喷洒,以壮秆矮化植株,防止倒伏。

珲春:魅力十足的“国际范儿”

本报记者 田婕

一辆辆跨境大巴车满载俄罗斯游客“换城度假”,珲春口岸人来人往;珲春老字号福记饺子馆里,一批批俄罗斯游客组团前来品尝皮薄馅大的珲春饺子;大小商场里,随处可见俄罗斯游客的身影,手工制品、床单被罩、衣服饰品等琳琅满目的小百货被他们“打包带走”……

珲春是中国唯一地处中俄朝三国交界的边境城市,从“一眼望三国”到充满魅力的朝鲜族风情,从天上飞的候鸟、地上跑的虎豹到海里来的帝王蟹,从“吃喝逛”到“游购娱”,珲春处处彰显着魅力十足的“国际范儿”。去年以来,随着口岸恢复客运通关、中俄免签双向重启,珲春口岸开展跨境游的游客人数实现稳步增长。

日前,记者来到珲春口岸出入境大厅,许多俄罗斯游客正在排队通关。“俄罗斯游客在珲春除了吃美食、赏美景外,还会体验美容、按摩、泡温泉等项目。”珲春宇通国际旅行社总经理许丽

告诉记者,随着出入境旅游市场稳步恢复,旅行社在接发旅游团的同时,积极调研市场,走访景点、规划旅游路线,最近网上咨询跨境游的人越来越多,生意越来越红火。

6月15日,在图们江酒店门前,40名俄罗斯游客从旅游大巴下车并进入酒店大厅。记者注意到,这个酒店入住的几乎都是俄罗斯人,酒店前厅工作人员用熟练的俄语与俄罗斯游客交流。据了解,图们江酒店与很多旅行社建立了长效合作机制,接待的大部分客人都是俄罗斯游客,每天的人住率达80%。

“酒店的住宿环境非常好,服务也很周到,酒店的服务人员都会一些俄语,与我们沟通很顺畅,在这里住得很舒服,像回到家一样。”俄罗斯游客娜塔莎说。

记者在珲春市喀秋莎俄式餐厅看到,虽未到用餐时间,但店里已坐满了俄罗斯游客。“我来珲春很多次了,每次都来这家餐厅就餐,这里的俄餐很正宗,我们都很喜欢。”正在就餐的俄罗斯游客尼娜告诉记者,珲春有很多中俄融合式餐厅,在店内不仅能吃到正宗的俄餐,还能品尝到地道的中国菜,是俄罗斯游客的首选。

走进珲春东北亚国际商品城,众多国内外游客在此参观、购物,到处热闹非凡。在韩国进口食品馆,俄罗斯游客萨沙正在挑选心仪的商品。“没想到珲春有这样一个集合了各国商品的购物城,这里的商品不仅种类齐全,而且物美价廉,真是理想的购物之所。”萨沙笑着说。

虽已入夏,但昼夜温差令珲春的清晨略有几分凉意,却丝毫不影响人们逛早市的热情。珲春早市以物美价廉闻名,新鲜优质的蔬果、肉蛋、鱼鲜,价格实惠的鞋帽、百货、特产等应有尽有,成为珲春旅游的网红打卡点,让中外游客在逛早市中体验珲春的风土人情和人间烟火。正在逛早市的俄罗斯游客斯塔塔说:“珲春的早市很热闹,有许多美食是我那里没有的。我要好好逛一逛,多拍点视频发给朋友,让他们也来

珲春旅游、吃美食。”

日前,在“心无界 步边疆”成长杯中国·吉林边境森林马拉松系列赛珲春站现场,众多“国际化”面孔尤为引人注目。来自俄罗斯符拉迪沃斯托克市的塔莎和谢尔盖夫妇一边观看太极、武术等中国传统文化表演,一边拍照留念。“珲春的自然风光非常迷人,市民也热情友好,此次旅行让我们心情愉悦。”塔莎告诉记者,她和谢尔盖酷爱马拉松,此次专门为了参赛而来,一来到这里就爱上了珲春这座城市。

“自中俄互免签证团体旅游业务恢复以来,珲春跨境旅游市场持续升温,我们以确保游客生命财产安全、提升旅游服务质量为目标,全面加强旅行社出入境旅游安全的监管工作,切实维护旅游市场环境,规范旅行社经营行为,加大对行程安排、导游资质、旅游保险、旅游合同等出入境业务监督检查力度,全力提升旅行社服务质量。”珲春市文广旅局相关负责人表示。

